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POLITIKAI NAPILAP.

x»* Szerkesztőség és kiadóhivatal
Brassó, Koloxtor-utcxa a6. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre poétán küldve: 

Kgésx évre 10 írt, fél évre 5 írt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes sxáru ára 4 kr„ kapható : 

kl»dóhlvatalb»n, Gro«» G. PolAnek ég Friedmann F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vájná Gábor.

HIRDETÉSI Díj :
2 hasábosjgarmond-sot v. annak helye 1-azeri hirdetésnél 12 kr 
8 hasábos garmond-sor 8kr Nagyobb ás többször i hirdetősaé 
kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k 

bélyeg-díj fizetendő.
Nyilttér sora 15 kv

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

Egy gyékényen.
Brassó, aug. 31.

A »Pesti Hírlap< egyik legköze
lebbi számában a közölt szemelvények
ből megdöbbenéssel olvastuk, hogy a 
nemzetiségi sajtóban a kiegyezés vál
ságos napjaiban «gyre hevesebb és 
türelmetlenebb hangok emelkednek a 
dualizmus ellen s az Ausztriában lábra- 
kapott íöderalista törekvéseknek Magyar
országra való átültetése érdekében.

A megdöbbenést nem kell szó 
szerinti értelemben venni. Hiszen csak 
a régi harczmodor folytatása ez, mely 
a minden ethikai tartalom nélküli poli
tikai fészkelödésnek mondhatni örökös 
irányelvéül tűzte ki a zavarosban való 
halászást, és ha ez alapon az osztrák- 
szlávok sikereiben az osztrák-németek 
elgyengülésével s egybeszitó magyar- 
gyűlöletével felbátorították Magyaror
szág nemzetiségeit arra a botor reményre, 
hogy a magyar hegemóniát megtörhetik, 
s ezzel Ausztria-Magyarország dualisz
tikus hatalmi egységét szláv érdekben

végleg megbonthatják, ez .sak olyan 
lóláb, mely a bocskorból s íz opánká- 
ból már rég kilóg.

Az sem döbbent meg bennünket, 
hogy a magyarországi föde: alizmus hü 
bajnokaiként csak a síkra szálltak —• 
kívülről inspirálva a mi »becsületes« 
románjaink s a százados elnyomatás 
verkli-nótáját ki tudja hányadszor el
keseregve, egy olyan áramlatnak nyúj
tanak segédkezet, mely a történelem 
tanúságai szerint nagyobbakat is elnyelt 
már náluknál. Ez elvégre is csak annak 
a politikai rövidlátásnak a világos bizo
nyítéka, a melyet a vakgyülölct, a czél- 
tudatlan önzés szülhetett az ökör láttára 
magat íölfujt békában. Ha az esemé
nyek kérlelhetlen logikája s a mi jó 
akaratunk nem tanította meg az ellen- 
kezöre őket, minek vesztegessük tovább 
a szót erre az állandó politikai bak
vadászatra.

Elvégre is a magyar nemzeti köz
szellemnek mindenkor megvan s meg is 
lesz az ősereje, mely századok viharai 
közben edződött meg, hogy a magyar

hegemónia föntartása érdekében meg
vívja a guerilla-csapatokkal szemben a 
harezot s a föderalista labanczkodást 
visszaszorítsa az álomképek botor vi
lágába.

Föderálizmus Magyarorszá- 
g o n ! Még a láz álom paroxismusának 
is képtelenség! A moloch-éhes szláv 
szellem diadala a legszabadságszeretőbb 
nemzett fölött, mert nyilvánvaló, hogy 
a magyar hegemóniát meglehetős arczát- 
lan nyíltsággal a pánszláv hegemónia 
vezérei fenyegetik!

Pedig tagadhatlan, hogy fenyege
tik, Nem csupán sajtójuk szítja a bomlás 
lidéreztüzeit, nemcsak, hogy bevallottan 
kaczérkodnak a közeli es távoli pán
szláv áramlatokkal, hanem — a mint 
egyre nyilvánvalóbb lesz, — megnyerték 
szövetségesüknek a magyar politikai pár
tok egyikét, az u. n. közjogi ellenzéket 
is, mely föderális akna-munkáj okban 
kézzel-lábbal segít nekik.

Es éppen ez a megdöbbentő, hogy 
— ha e szövetséget szó szerinti értelem
ben nem is vehetjük, mert hiszen az a

A „Brassói Lapon“ tarczája.
Bisziók Gyuri.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Gyurit ott kaptam a kórházban; fejtak 
a szemei neki is, mint a miénk. A találko
zásunk sem volt véletlen; mert én hivattam 
s ő úgy jelent meg. Persze apró bevásárlá
sok váltak szükségessé s más küldöncz nem 
lévén, a szobatársak öt hozták javaslatba. — 
Nagyon becsületes ember — mondták — 
nyugodtan rábízhatok akármit.

így találkoztunk.
Gyuri meg is jelent, el is végezte a 

megbízásokat. Hanem nekem mindjárt meg
tetszett a jámbor képével, a nagy kecsulájá- 
val, a két lompos bocskorával, a kurta ze
kéjével s a nagy fekete okuláréjával. Ez 
utóbbi, igaz, rettentő dissonansul accompa- 
nyirozott a paraszt mivoltához. Mert furcsa 
úri passiójuk van ezeknek a szemüveg-télék- 
nek: a mennyire emelik az úri hetykeséget 
kabátos emberek orrán, éppen olyan nevet
ségessé teszik a szegény parasztot. Hasonlí
tott Gyuri vele, mint — bocsánat a hason
latért — emlékszem fiatal ember koromban

egyszer valaki juxból pápaszemmel, meg ci
linderrel dekorálta volt a vizhordó szamarát.

De, meglehet, hogy ezt Gyuri nem is 
vette észre. Onnan gondolom, hogy megle
het, mert: I. nem volt hozzá érzéke, II. mert 
a többiek is csak mind úgy jártunk s III. 
mert igen nagy lelki nyugalommal viselte.

Hát mi’ csináljak én instálom teéns ur, 
— mondta Gyuri — az ember muszáj hogy 
tűrje a hasznáért, kinek felesége s gyermeke 
van.

— Igaz a Gyuri 1 — helyezkedem én 
is a maga álláspontjára. Aztán mi baja a 
szemének voltaképen ? — kérdeztük.

— E biz istálom trákma.
— Trachoma Gyuri, trachoma ! — S 

mivel kúrálják ?
— Ezt bizony istálom, tudja a keteke 

fene, de akármiféle, elég rossz. Tám úgy 
mondja vala a nagycsás doktor ur, hogy 
lábbiz.

— Lápisz a Gyurii csípi ugy-e ?
— Eleget csípi.
— Hova való maga igazság szerint Gyuri ?
Az én Gyurimban erre felébredt a szé

kely egyenes lelküség. Aztán megmagyarázta 
hová való úgy, hogy az első kérdésre azt 
felelte; Éen biz elég messzünett I — A má- j

sodikra már ö kérdezett: Tudja-e az ur merre 
fekszik Szentgyörgy ? — nó oda még egy 
óra. Végre a harmadik kérdésre adta meg 
magát, hogy Oltszemi, mikor odahaza van.

— Gyermekei vannak?
— Nekem asztán van, felelt Gyuri s 

büszkén feszitette a mellét. Nekem feleségem 
s olyan négy gyermekem, hogy nem adnám 
a császár birtokáért.

— Éljen! Fiuk vagy leányok ?
— Fiú es, leány es I A nagyobbik fi

úcska, Gyurikának hívják, de fáin gyermek. 
Csak két télen adtam fel eskolába, de azért 
ecceribe felvett akármilyen számot. írása 
olyan vagyon, mint a tiszta szemenszedett 
gyöngy, olvasni pedig úgy olvas, mint a viz 
folyás. Nálunk osztán jó eskola vagyon, 
teéns ur, hogy az áldott Isten hagyja meg 
a két szeme világát, a ki kitalálta is. — A 
második leányka — fűzte tovább Gyuri. (De 
akkor már, mintha egy kicsikét esett volna 
az elébbi önérzetéből! Mintha az ő homlo
kára is oda futott volna abból a bús aggo
dalomból valami, melyet kisebb-nagyobb mér
tékben magán visel minden leányos apa.) 
Hová a csudába is lehessen eltrafikálni a 
mai világban a leány gyermeket. A harma
dik esmént leányka — de aztán ezekről nem
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hazaárulás vádjának nyílt hangoztatása 
volna — a szélsőbal politikája ezekben 
a kérdésekben egy a pánszláv föderá- 
lista törekvések eszközeivel és czél- 
jaival.

A most folyó gazdasági kiegyezési 
tárgyalásokat, melyek már az áldatlan 
viszálkodás terére csaptak át, alkalmul 
fölhasználni az Ausztriától való gazda
sági elkülönítésre ; — ama nyilván be
vallott czéllal, hogy a politikai és köz
jogi különválás is elő fogja segíteni; 
megbontani a magyar állam kipróbált 
egységét, megalapítani a kötelékeket, 
melyek a még nem föderális alapokon 
álló Ausztriával együtt a nagyhatalmi 
álláspontot biztosítják: ez a szélsőbal 
törekvése.

A pánszláv föderálistáknak szintén 
ez. Egy kicsi különbség az, hogy a mi 
bús hazánkfiai attól a magyar állam
eszme megaczélozását várják, — inig 
a panszlávok annak rombadülését s a 
szláv hegemónia megteremtését.

Ébredjenek hát föl lethargikus ál
maikból, melyekbe évtizedeken át köve
tett politikájuk fanatizmusa kergette 
őket, s miután a politika az exigencziák 
tudománya, lássák be az utolsó pilla
natban, — mert periculum in mora! — 
hogy ideális politikai fölfogásaik a leg- 
keserübb valóság gyümölcseit érlelhetik 
meg.

Most nyilvánvaló, hogy a magyar 
politikának helyt kell állani magáért, 
mert a krízis az, melyben egy ilyen 
áramlat belső elhatalmasodása kergetné 
az államot, szítva olyan oldalról is, a 
honnan az eszközöket erre legkevésbbé 
várnók, s a hol a buzgólkodás ez irány
ban a legsúlyosabb politikai vétek, mig

az ellentállás a leghazafiasabb köte
lesség.

Ám ne függeszszék föl elveiket, de 
ne nyújtsanak segédkezet annak az 
aknamunkának, mely a magyar hege
móniát fölrobbantással fenyegeti.

Dr. Szász Károly.

Értesítés.
Brassó, aug. 31.

A brassói magyar királyi állami pol
gári leányiskolába lépő tanulók fölvétele 
szeptember hó i-ső, 2 ik és 3-ik napján tör
ténik. Rezső-köruton az uj épület nagy ter
mében I. emelet. Ugyanezen napokon tar
tatnak a fölvételi, javító- és pótvizsgálatok.

Fölvételi-, pót-és javitóvizsgálatok díj
mentesek.

A fölvétel föltételei.
a) Az intézet első osztályába legalább 

10 éves oly leányok vétetnek föl, kik az 
elemi iskola 4 osztályát kielégítő sikerrel 
végezték.

Kik ezen fokú tanulmányokról nyilvá
nos tanintézettől bizonyítványt nem mutat
hatnak elő, azok fölvételi vizsgálat által kö
telesek megfelelő előképzettségüket igazolni.

b) Az intézet többi osztályaiba csak 
oly növendékek vehetők fel, kik megfelelő 
életkorral jelentkeznek és a fölvételi vizsgá
laton igazolják, hogy az intézet tantervében 
kijelölt mérvben, kielégítő sikerrel végeztek 
mindazt, a mit az előző osztályokban az in
tézetben tanultak.

c) A polgári iskolába lépő tanuló, bár
mely nemzetiséghez tartozik, köteles a ma
gyar nyelvet tudni annyira, hogy a törvény 
által ezen iskolában elrendelt magyar nyelvi 
oktatásban fennakadás nélkül részt vehessen.

A tanintézetet évközben elhagyók a 
félbenhagyott tanévről bizonyítványt nem 
nyerhetnek.

A polgári leányiskolái, negyedik osz
tályából átléphet a tanuló a íelsőbb le

ányiskola ötödik .osztályába, ha a franczia 
nyelvből külön felvételi vizsgálatot tesz.

A polgári leányiskola 4 osztályát jó 
sikerrel bevégzett növendék fölvételi vizsgá
lat letétele mellett fölvehető az elemi tanitó- 
nöképzőbe, óvónőképzőbe, ha különben a 
14-ik évét betöltötte.

Az 1887. év. XXII. t. ez. 5, S-a értel
mében ujraoltást igazoló bizonyítvány bemu
tatása alapján vétetnek fel a polgári iskolába 
a tanulók.

Tandíj a polgári iskolában 5 frt.
Az 56707—1889. sz. a. kelt miniszteri 

rendeletből a t. ez. szülők tájékoztatása vé
gett a következőket közöljük:

1. A tandíjmentességre csakis oly ta
nulónak lehet kilátása, ki jó magaviseletü, 
s ki az előző tanévről legalább jó, azaz oly 
bizonyitványnyal bir, melyben — a szépírás, 
ének és testgyakorlatot nem számítva — 
egynél több elégséges osztályzat nem 
foglaltik.

2. Kérvényező csak a tanuló szülője 
vagy annak helyettese lehet.

3. A kérvény a királyi tanfelügyelőhöz 
czimzendő s mindjárt a beírás alkalmával 
nyújtandó be.

4. A kérvényhez csatolandó:
aj iskolai bizonyítvány az előző tanévről;
b) egy évnél nem régibb szegénységi 

bizonyítvány.
I anitók és tanárok, valamint állami 

tisztviselők ezen bizonyítvány csatolását mel
lőzhetik. A kérvény és mellékletei bélyeg- 
mentesek, de csak ha hiteles szegénységi bi
zonyítvány van hozzájuk csatolva.

5- A tandíjmentesség a tanév alatt is 
megszűnik:

a) ha a tanuló valamely időszakban 
nem törvényszerű jegyet kap ;

b) ha a tanuló az év folyamán — az 
éneket, szépírást és testgyakorlatot kivéve 

két rendes tantárgyból elégtelen jegyet kap.
A szegénységüket kimutató növendé

kek tandijat nem fizetnek. Fölvételi dij czi- 
mén az iskolai könyvtár, bizonyítvány és or
szágos tanító nyugdíj-alap javára 65 ktt fizet 
mindenik tanuló.

is beszélt tovább; a helyett kezdett ismét 
szép simára derülni az arcza. Látszott, hogy 
megint olyan pontra ér, mely megnyugtat, 
kibékit. Valóban : — A negyedik osztán 
esmént fiú, teéns ur, mondta Gyuri. János
kának hívják. De aj! Fáin huncut kicsi kutya 
legény ke. Tudja teéns, az akkorácska csak 
mint a két kujakom, de azért a nagyobbik 
nem mer véle megküzdeni, mert az úgy csapja 
a földhöz, hogy . . . Minden áldott este 
kijön elömbe a faluvégére, én, lekuparodom 
hezza, ő felmászik a nyakamra s aztán töb
bet le nem tudom vetni hazáig.

— Ügyes gyermek lehet nó ! — Hát 
a felesége látogatta meg Gyuri !

— Nem biza, felelt Gyuri szomorán s 
ekkor már valami igaz lelki bánat kukucsált 
ki a két szemén.

— Nem jöhet istálom teéns ur, mert 
beteg. A minap otthon jártam; őröltem ne
kik kenyérre valót, pujiszkának valót; hoz
tam vagy három csokla fát az erdőről, s 
volt egy akkoracska disznyóm, mint egy 
kaptán féreg; azt megöltem, hogy legyen 
mit egyenek. Hát mit csináljak teéns ur ! — 
muszáj, hogy gondoskodjam róluk.

— Igaza van Gyuri, — helyesültük 
mind. Kinek családja van, muszáj, hogy 
gondoskodjék róla. Aztán voltaképpen mi 
baja az asszonynak?

— Tudja az Isten, teéns ur! Mind 
csak úgy van rég. A hátát fájtassa szaka
datlan. Már nem tudom, mert levelet es 
küldtem haza, ha jobban lenne, de nem jött 
még vissza semmi irás.

— Baj biz a Gyuri! elég nagy baj 1 
Maga különben gazda ember ugye!

— Nem vagyok biz én, Teéns ur; 
mért mondjam, mert én pásztor ember va
gyok. A disznyókkal járok. Csak úgy kere
sem a kenyerem ne! Az isten tudja.

— Nincs semmije ?
— Vaj van: az országutak mind az 

enyém, azon fel s ezen le. Járhatok rajtik. 
Szegény embernek, tudja-e teéns ur, a két 
tenyere a vagyona. A mit ma keresünk azt 
holnap megesszük. De én azt nem bánnám I 
— Nem búsulnék, csak a Mindenható ő 
szent fölsége ezt a fehérnépet adná jobban.

Nem tudom megállani: olyan furcsa 
lágy érzés szállott meg erre a beszédre. Ez 
az ember 8 hete kínlódik itt a szemével. 
Otthon négy apró gyermeke, a felesége be
teg, nincs semmije, csak a mi rajta s még 
sem busul — csak a feleségét sajnálja. Ki
számítja kalenderium nélkül, hogy otthon 
meddig érhetik a kenyérnek valóval, akkor 
a nyakába vesz 8—10 órai gyaloglást, haza 
megy, s ellátja az övéit.

Furcsa, lágy érzés szállotta meg a szi
vemet 1 Kedves a szegénynek is az övé nó!

— Hát aztán Gyuri! meddig marad 
még itt?

— Én biz istálom, mit mondjak I A 
nagycsás doktor ur azt parancsolja vala, hogy 
haza mehetek ma es. De mért menjek ? Itt 
mégis jobban van dolgom, mint a senki 
kutyájának 1 ennem adnak mindennap há
romszor, — addig marad otthon. Ha haza 
megyek sem csinálok ennél többet. Most 
tél van, dolgot sem kap az ember. Hanem 
ha az idő annyira nyilatkozik, későbbet mégis 
haza nézek. Az ember itt sem ülhet örökkét.

— ügy van Gyuri; e már igaz. Kü
lönben szokott-e pipázni ?

— Fgy-egy szivarkát szipok el istálom, 
mikor kapok.

Nóhát jó; nézze ott a dohány 
gyújtson rá.

Gyuri oda suppogott a bocskorával, 
egy szivarnyi dohányt szedegetett ki szá- 
lankint, nagy gonddal megcsavarta, aztán 
egy izzó szénnel rágyújtott. Mi másra for
dítottuk a beszédet, mialatt Gyuri a ke- 
mencze mellett pufákolt. Nézgélt hol az 
egyik, hol a másik beszélőre, nagy ritkán ő 
is beleszólott annyit, hogy : ühüm 1

Gyuri üldögélt még egy keveset, az
tán felállott. Elandalgott az ajtóig, a kezét
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A zenetanitásért pedig az arra önként 
jelentkező növendékek által fejenként évi 5 
írt dij fizetendő, a nagymélt. vallás- és köz
oktatásügyi ministeriumnak 1893. évi deczem- 
ber hó 24-éa 54.954. sz. a. kelt magas ren
deleté alapján.

A dijak beiratás alkalmával fizetendők.

HÍREK.
Brassó, aug. 31.

— Beiratás. A brassói állami iparos 
tanoncz-iskolában a beiratás az 1898—99. 
tanévre szeptember hó 1—10-ig történik: a 
belvárosi állami elemi fiúiskola uj épületében 
(Csizmadia-utcza sarkán). Tandíj egész évre 
2 írt. Szabályszerűen kiállított szegénységi 
bizonyítvány előmutatása mellett az illetők 
tandíjat nem fizetnek. Az igazgatóság.

— Circus Henry. Az a nagyszámú s 
előkelő közönség, mely tegnap este a circust 
majdnem minden zugában megtöltötte, szép és 
fényes ovácziókban részesítette Criscuolo Ella 
k. a.-t, kinek jutalomjátéka volt a tegnap. Mi
kor a kitűnő sodronyművésznő megjelent, 
tüntető, erős tapsvihar fogadta. Megjelené
sétől kezdve általános figyelem kisérte ez
után azokat a meglepő, precziz és kiváló 
ügyességére valló mutatványokat, melyekkel 
a bravúros művésznő páratlanul álló müvé- 
vészetét bemutatta. A zajos _ tapsviharral ju
talmazott produkcziók befejezte után a cir
cus egyik alkalmazottja két pompás virág
kosarat nyújtott át a kedvelt művésznőnek, 
a közönség iolytonos éljenzése és tapsai 
mellett. Hasonló tctszésnyilatkozatok hang
zottak el akkor, a midőn testvérével együtt 
a kettős trapézén mutatott szép és bámulatra 
méltó dolgokat. Nagy hatást ért el végül 
az «Ördög Róbert» ez. nagy némajátékban 
a kedvesen és remekül ellejtett serpentin 
tánczával, melyet a nézőközönség általános 
lelkesedéssel fogadott. A műsor többi szá
mai is kellő hatással adattak elő. Kieme
lendő különösen Mr. Barker, a ki mint nagy
szerű ugró mutatkozott be, továbbá Mrs. 
Loyal, a ki kosárba kötött lábakkal ugrott 
fel a vágtató ló hátára. Zajos tapsviharral

rátette a kilincsre, hanem tudja az isten, 
mintha elvesztett volna valamit, vagy mintha 
mondani valója lenne még, csak nem akart 
távozni. A fejét lesütötte, úgy nézett szer
teszét. Én már ismerem a parasztembernek 
ezt a fogását . Olyankor mindig van valamj 
a begyükben. Nem is tartottam rá magam ; 
siettem a kérdéssel alkalmat adni, hogy ki
beszélje magát.

— Mi baj nó Gyurii — kérdeztem.
Gyuri eleresztette a kilincset, egy-két 

lépést közeledett felénk, fontoskodó képpel 
vakarta a tarkóját, rángatta a zekéjét. Egy
szer aztán neki durálta magát.

— Hűm, — mondta — hűm ! Nekem 
biz istálom a teéns ur, ha zokon nem venné 
a teéns ur, egy kérdésem lenne.

— Halljuk Gyuri I mondja csak !
— Csak azt akarnám megtudni a teéns 

úrtól; hogy lehetne-e, hogy a nevemet 
édes anyám után írassam.

Most ár én mondtam, hogy:
— Hűm ! bizony nem tudom én azt 

Gyuri. — Hát mért akarná maga megvál
toztatni a nevét ? Mi ?

— Én bizony, hogy meg is mondjam 
a teéns urnák ápertén, én bizony csak azért, 
mert vagyon itt velem az alsó szobában va
lami négy oláh. Azok váltig azt állítják, 
hogy nekem is oláh kell legyek, mert a ne- 
ycm nem magyar.

jutalmazta végül a közönség Henry igazga
tónőt, a ki most is a legnagyobbb elegán- 
cziával és szabatossággal lovagolt a «Nonius» 
nevű szürke ménen. Ma este nagy előadás 
20 számból álló műsorral. Holnap csütörtö
kön este pedig Alexander bohócznak lesz a 
jutalomjátéka, rendkívül mulattató és érde
kes műsorral.

— Elveszett. Az árvaház-utczától a 
felső sétatéren levő vizmedenezéig terjedő 
utón elveszett egy arany nyakláncz. Megta
láló kéretik azt a rendőrségnek átadni.

— Hangverseny. A Kertsch-villában 
jholnap — csütörtökön — este a katonazene 
átszik. Beléptidij nemlesz.

—Színház Csernátfaluban. Monory Sán
dor társulata holnap tartja utolsó előadását 
Csernátfaluban, mely alkalommal Deréki An
tal színműve : «Dreyfus kapitány az ördög
sziget áldozata. Zola por» kerül színre. Ma
jor Ida színművésznő ezúttal tartja meg ju
talomjátékát. Az érdekes előadást ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

— Fürdői hír. Előpatakona ó-ik számú 
névsor szerint a gyógy vendégek száma ösz- 
szesen 1205. Brassóból ott van : Pasku De- 
meterné, kereskedő neje; Stinga Mária, mé
száros neje; Moldován Elena, kereskedő neje; 
Schiesser Pál, bútorkereskedő.

— A mükertészet remekei. Tegnap 
este a circusbaa megtartott jutalom előadás 
alkalmával két valóban ízléses és gyönyörű 
kivitelű virágkosarat láthatott az a nagy
számú közönség, mely ott jelen volt. Mind
két remeke a mükertészetnek a jóhirnevu 
Kypta Ágost-féle helybeli virágkereskedés
ből került ki.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik szeretett nőm halála 

alkalmából részvétüknek annyi és megható 
nyilatkozatával fájdalmamban osztozkodtak, 
fogadják e helyen mélyen érzett hálámat.

Dr. tóatyéka Karoly, 
székesfővárosi tanár.

Táviratok.
A „Brassói l,apok“ eredeti táviratai

Bécs, aug. 31. A király elnök
lete alatt megtartott miniszteri tanács-

— Pedig hiszen maga magyar?
— Én aztán a. A vallásom es a.
— Tudja Gyuri a végén is mindegy 

akármi az ember. Az a fő, hogy becsülete
sek legyünk.

— Met osztán a nem! pattant fel 
Gyuri: oda jött közel egészen a mutató uj 
jával nyomatékosan ráintett. — Nekem ne 
mondja senki, hogy oláh! Tudja-e teéns ur: 
Egy a varjú, s más a gólya ! Az ember 
sem mindegy! Nékem osztán ne mondja, 
hogy oláh.

— Nem bánom én Gyuri I írassa az 
anyja után. Minek hívják az anyját ?

— Lunguj Mária I
— Puff neki Gyuri, hiszen a sem 

magyar!
— Micsoda I Né te né ! Nó az osztán 

a I Nálunk Lunguj Gyutibá, Lunguj Feribá 
első família. Azok pedig nekem vérem.

— Nem bánom én Gyuri I Magyaro
sítsuk meg hát a nevét Bisziók-ról Lungujra. 
Nem baj az, ha nem is magyar ! Amúgy is 
vannak oda által Fazakasok, Lukácsok, Jó
zanok, kikkel a menybeli hatalom sem hiteti 
el, hogy nem oláh.

— Nó úgy! mondta Gyuri megköny- 
nyebülve, — mi alatt csendesen kisuppogott 
a szobából.

kozásokon befejeztettek a tárgyalások, 
melyeket az osztrák és a magyar 
kormány az utolsó időben a kiegye
zés létrehozása czéljából folytatott.

A tanácskozások tárgyát a ki
egyezés keretébe eső egész anyag 
képezte.

A tárgyalások eredménye a kö
vetkező: Az osztrák kormány te
kintettel az 1898. 1. t.-czre, mely a 
magyar kormányt ónálló rendelke
zésre utalja arra az esetre, ha a ki
egyezés ez év végéig vagy nincs el
intézve vagy kilátás nincs arra, hogy 
rövid idő alatt elintéztessék; továbbá 
tekintettel a rendelkezésre álló idő 
rövidségére • végül pedig tekintettel 
azon törekvésre, hogy a kiegyezés 
eddigi alakja, mint egy kétoldalú 
szerződésszerű, meghatározott hosz- 
szabb időre szóló rendezés továbbra 
is fenntartassék, elhatározta még 
egyszer a birodalmi tanácshoz for
dulni abból a czélból, hogy a ki
egyezés parlamentáris tárgyalását 
mielőbb megkezdje.

A magyar kormány az osztrák 
kormánynak ezen elhatározását, mely 
nagy jelentőséggel bir a kiegyezés
nek Magyarországon való parlamen
táris tárgyalására is, tudomásul vette. 
Arra az esetre pedig, ha a kiegye
zésnek idejekorán való parlamentáris 
elintézése Ausztriában nehézségekbe 
ütköznék, a magyar kormány már 
előzetesen megállapodott azokra az 
elvekre nézve, a melyek szerint el
járni kiván.

Paris, aug. 31. Cavaignac hadügyminisz
ter kihallgatta Henry ezredest, a ki sarokba 
szorítva bevallotta, hogy szerzője azon ok
it atnak, mely mondja, hogy : én sohasem 
fogom említeni, hogy Dreyfussaluérintkeztem. 
Cavaignac azonnal elrendelte Henry letar
tóztatását, a mit Brisson minisztei elnök he
lyeselt. Cavaignac előtt Henry avval men- 
tete a levélhamisitást, hogy szükséges volt 
újabb anyagot szerezni Dreyfus bűnösségé
nek bebizonyítására.

A lapok egybehangzóan konstatálják az 
esemény komoly jelentőségét. A reviziónista 
lapok immár elkerülhetetlennek tartják a re
víziót és Piquart szabadonbocstáását kívánják. 
A radikális lapok remélik, miszerint Cavaig
nac immár befogja vallani tévedését és a 
revízió ellen többé nem tesz kifogást.

Elad! méhes.
Hosszulaluban 654 sz. a. egy 

kisebbszerü méhes-szin méhekkel 
együtt eladó. Megtekinthető s tu
dakozódhatni a fenti helyen.
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Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 

miszerint a magyar kereskedő ifjak

Táncztanfolyama
a Fiedler-féle táncziskola helyiségében folyó 1898, szep
tember hó 1-én, csütörtökön veszi kezdetét.

A tanfolyam tartama 3 hónap. Tandijak mérsé
keltek. Tanítványok 'felvétetnek naponta táncziskolám 
helyiségében Korház-utcza 9. sz.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Mély tisztelettel
Fiedler Lujza özv. Kovács Jánosáé.

Az összes tankönyvek 
a m. kir. állami iskolák részére 

tartós bekötésben 
kaphatók

H t E M E S C H*f 6 f 8 kő nyvkereskedésében
Iskola táskák szolid kivitelben a legolcsóbb 

árak mellett.

CIRCUS HENRY
a Kolostor-utcza előtt.

Mindennemű nyomtatványok felvétele. |

© t* H 
8 
fi

T. ez.
Vau szerencsém a t. közönség b. tu

domására hozni, hogy helyben Kapu-utcza 
35. sz. a. papirtíagykereskedésemet egy 
detail papir-üzlettel összekötve megnyitottam, 
hol mindennemű papirczikkeket igen olcsó 
árak mellett kiszolgálok.

Úgy helybeli mint a vidéki kereskedő 
urak figyelmébe ajánlom, hogy mindennemű 
csomagolópapírokból, papírzacskókból, író, 
levél és szekrény papírokból, színes és fehér 
borítékokból és egyáltalában mindennemű 
iskolai czikkekből mint irkák, rajzfüzetek, 
tollak, tollszárak, ironok, radirgumi, itató- 
papir, vonalzók és rajzeszközökből nagy 
raktárt tartok és a legelső gyárakkal lévén 
összeköttetésbe fenti czikkeket ép oly árban 
tudom számítani mint azt akár Budapestről 
akár Bécsből nagyobb mennyiségben szereznék 
be és azon előnyük van, hogy bármily kis 
mennyiségben is kiszolgálok a mennyiben 
azt mindennap nálam beszerezhetik.

Szives pártfogásukat kérve biztosítva min
den tekintetben a szolid és pontos kiszolgálásra.

Kiváló tisztelettel
WEISZFEIlLEH J.

Elvem: pontos és szolid Kiszolgálás. I

Még csak rövid ideig látható. 
Elsőrangú társulat

80 személyiből 80 zz Blondin elefánttal z 

saját vonós zenekarral.
A circusépület az újkor minden követelményeinek megfelel 

légszesszel világává, vízmentesen födve van, úgy hogy az elő
adások minden időben megtarthatók.

Holnap csötörtökön szeptember hó 1-én 
Nagy fényes 

Jutalom-játék 
Alexander kedvelt Glovnjavára.

SZENZACZIÓ SZENZACZIÓ
a bécsi

női zenekar
első vendég Teliéit©.
Az összes személyzet fellépte.

Hagy néma képletek
Megnyitás f, 8 órakor. Kezdete pönt 8 órakor

pénteken nagy előadás.

60 lóval 60

Jó és szép bútorok
legolcsóbb árakért, előnyős faltétalak mellett kaphatók

Koronás | 
nemzeti színű 

zászlók 
minden 

nagyságban
2 írttól

PAPP FERENCZ -

felfelé 
kapható-

bútor rak tárában I

Brassóban, Kapu-uteza 48. sz. a. iá 
s

jsasaass

L'xptulajdonoíok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a Branaói Lapuk nyomdájában. Nyomditulajdonosok: Trattner H. év tárni.


